

市中心医院将再添一名医工作室

本报讯 (记者 张蕾) 为让周口市民在“家门口”即可享受最优质、最便捷、最前沿的医疗服务,近日,记者从市中心医院了解到,该院领导研究决定,由副院长张晓阳带领泌尿外科主任李健前往北京清华长庚医院,与该院泌尿外科教授李建兴洽谈在市中心医院设立名医工作室事宜。

据了解,目前双方已经达成共识,将于11月在市中心医院设立李

建兴名医工作室。

李建兴教授擅长腔内泌尿外科微创技术,倡导并推广了B超定位经皮肾镜技术;率先提出两步法建立标准通道经皮肾镜技术,该技术是在

国内最早创新确立的一种手术操作技术,并逐渐形成为技术规范。

“工作室成立后,李建兴将与其团队一起负责工作室的运作。”市中心医院泌尿外科主任李健说。

周口承悦糖尿病医院成功开展首例横向骨搬移术

本报讯 (记者 刘伟) 日前,周口承悦糖尿病医院为一位濒临截肢的糖尿病足病患者行横向骨搬移术,成功为患者保肢。

“这些年我陪着老伴四处看病,一直没得到有效的治疗,到头来还是没有躲过并发症。不说其他,光这个糖尿病足就够命了,医院不是让俺老伴截脚,就是让截腿……没想到在承悦糖尿病医院不但治好了病,还保住了脚。”患者家属激动地向主治医生孟伟正道谢。

患者毛女士,家住沈丘县纸店镇孙洼行政村,十多年前检查出患有2型糖尿病。为给毛女士治病,其爱人孙某赴安徽、湖北等地多方求医。由于没得到专业规范的诊疗,患者病情没有得到有效控制,最终导致严重的糖尿病足并发症。

后经人介绍,孙某带着老伴到周口承悦糖尿病医院进行治疗。

该院接诊后,糖尿病足病科、骨骼矫形科专家经过认真会诊,决定为患者

行横向骨搬移术。

“术后第二天,医生查房时,俺老伴的伤口(创面)就渗出血水,原本灰白的地方,也出现了红血丝……俺老伴的腿保住了。”说到这里,孙某兴奋之情溢于言表。

据患者的主治医生孟伟正介绍,横向骨搬移术可让患处实现微循环重建,促进血管网再生,为缺血的肢体提供第二条供血系统,有效解决患者足部缺血问题,从而使患者的肢体缺血性疼痛得

以缓解,促进感染坏死创面的愈合。这项技术成熟发展于俄罗斯、德国,目前国内能独立开展这项技术的医疗机构为数不多。

该院横向骨搬移术的成功开展,不仅填补了我市在糖尿病足病、血栓闭塞性脉管炎等保肢治疗领域的新技术空白,还能让我市糖尿病足病、血栓闭塞性脉管炎等濒临截肢的患者实现保肢愿望,为我市的卫生事业注入了新的活力。

周口市妇幼保健院对疫情防控工作进行再部署

本报讯 (记者 史书杰) 为有效防范和积极应对新冠肺炎疫情防控和医疗救治工作,切实保障人民群众生命安全和身体健康,11月3日下午,周口市妇幼保健院(周口市儿童医院)召开传达全国疫情防控工作电视电话会议精神及院内疫情防控工作再部署会议。

会议传达了全国疫情防控工作电视电话会议精神,并针对该院预检分诊、门诊、住院部、发热门诊等地的人员、物资、流程、设备设施保障等具体工作进行了部署,要求全院干部职工形成常态化疫情防控高压态势。

会议指出,要加强预检分诊管理,

对所有入院人员进行体温测量,督促佩戴口罩和健康码扫描;医务科、护理部、院感办等相关职能科室要落实各项防疫措施,完善防疫制度;同时,要开展突发公共卫生事件模拟演练,切实提高应对突发事件的应急处置能力;医学装备科、后勤科要做好应急物资的储备工作;全面做好院内新冠肺炎核酸检测工作,提高核酸检测能力。

会议强调,各科室要坚持“早发现、早报告、早隔离、早治疗”的原则,将疫情防控工作做细做实,最大限度保障就诊人群和医护人员的健康安全。

周口市人民医院:医体融合 预防卒中



一岁幼童左腿严重挤压 周口骨科医院紧急施救



本报讯 (记者 孙艳文/图) “祝你生日快乐……”10月31日上午,在周口骨科医院手外科二病区病房,一场

温馨的生日会正在进行。该科主任张鹏手捧蛋糕带领医务人员为患者小月月(化名)庆祝一岁生日(如图)。

小月月是商水魏集人,10月30日,小月月的家人抱着她坐在电动三轮车后座,由于小月月好动,把左脚伸到了车外,被对面行驶的三轮车严重挤压左小腿左足,当时鲜血直流,小月月哭闹不止。家人吓坏了,急忙把她送到周口骨科医院救治。

该院手外科二病区主任张鹏接诊后,诊断患儿为左小腿、左足粉碎骨折,血管神经肌腱毁损,左踝周皮肤撕脱。由于患儿年龄较小,情况严重,该院为其紧急开通绿色通道。张鹏带领该病区医生为患儿紧急进行手术。经过近三个小时的手术,患儿安返病房。目前,患儿血管通畅良好,左足肢体成活。

张鹏介绍,相对于骨折来说,难度大的是神经及血管的重建,尤其是神经,如果重建不好,将影响足部站立平衡和踝关节的活动度,也会严重影响患者后期生活。张鹏提醒家长朋友:儿

童好动,危险意识缺失,照顾孩子的时候要格外小心,严防意外事故发生。一旦孩子出现损伤严重的情况,一定要到正规医院及时就医,进行专业治疗,以免延误治疗的最佳时期。

小月月受伤以后,她的家人沉浸在自责中,精神面临崩溃。该病区护士长贾红丽在照顾患儿的同时,也为家人进行心理疏导治疗,经常陪家人聊天。术后,小月月的脚保住了,家人悬着的心终于放下来了。

10月31日,是小月月的一岁生日,为了让小月月感受到家庭般的温暖,感受到社会的关爱,张鹏和贾红丽联系该院客服中心郑青青,在病房为小月月过了一个特殊的生日。

一直以来,该院用优质贴心的服务对待每一位患者,使患者感受到安全、温暖和关爱,帮助患者树立战胜疾病的信心。该院的爱心服务深受患者及家属的好评。

周口港区医院受到中国非公立医疗机构协会表彰

本报讯 (记者 史书杰) 日前,中国非公立医疗机构协会2020年年会在上海举行。此次中国非公立医疗机构协会年会上对全国社会办医援鄂医疗队进行表彰。周口港区医院是被表彰的全国社会办医285个援鄂医疗队之一。

新冠肺炎疫情是一次重大突发公

共卫生事件,是一场没有硝烟的战争。在这场战役中,周口港区医院在各级党委和政府的坚强领导下,以积极参与应对的态度在周口港区筑起防控疫情的坚实堡垒。该院驰援武汉的感人事迹,先后得到省、市级政府,中国非公医疗机构协会向周口港区医院颁发了“战疫纪念章”。

会上,感人泪下的抗疫事迹报告深

深震撼着参会人员。全国非公立医疗机构积极响应协会倡议,担当作为、贡献力量,积极奉献爱心,发挥各自优势,尽其所能投身于各项疫情防控工作。原卫生部副部长、中国非公医疗机构协会顾问殷大奎为周口港区医院颁发了“战疫纪念章”。

会后,该院董事长孙继祥、院长贺

我市召开省级区域中医专科诊疗中心建设推进会

本报讯 (记者 刘伟) 10月30日上午,周口市省级区域中医专科诊疗中心建设推进会在市中心医院召开。

会议强调,各专科要严格按照相关文件要求和项目实施方案积极推进专科建设,并对建设规模和内涵提出高标准、严要求。

市中心医院两个省级中医专科诊疗中心项目分别为骨科和脑病科。各项目负责人根据项目实施方案,分别从床位规模、专业分化、人才培养、科研技术能力、教学能力、资金使用情况和存在问题等方面进行汇报。各专科总体基本完成年

度建设目标,专科硬件、诊疗技术水平、科研能力等得到提升。

该院副院长史卫东指出,中医专科诊疗中心建设是三级医院发展的标志,各专科建设应认清发展目标,全力做好中医区域诊疗中心及专科专病建设工作,突出中医特色优势,提高解决疑难病症的能力,提升临床疗效,拓宽临床服务范围,推动技术创新,发挥带动作用,集医教研于一体,努力建设成为在区域内乃至国内具有影响力的中医专科诊疗中心,推动中医医疗服务能力全面提升。

周口淮海医院

开展“消防安全月”活动

本报讯 (记者 孙艳) 11月是“消防安全月”,为有效预防和坚决遏制各类事故的发生,促进医院安全生产形势持续稳定,周口淮海医院开展消防安全知识培训。40余名医务人员参加培训。

据了解,该院特邀周口市利安防火服务中心教官张润洋为参加培训人员授课。张教官结合真实案例,讲述了消防安全的重要性及严峻性,详细解读了消防法规,以及消防安全“四个能力”即检查消除火灾隐患的能力、组织扑救初起火灾的能力、组织人员疏散逃生的能力、消

防宣传教育培训的能力。

针对医院消防工作特点,张教官详细地讲解配电室、病房、仓库等重点科室消防措施,提醒相关人员对消防通道、消防设施、易燃易爆物品等进行定期和不定期的检查维护。

参加培训人员在教官的指导下现场演示防烟面具、逃生绳、灭火器等工具的使用技巧。

通过此次培训,进一步增强了医务人员的消防安全意识,提高了他们正确处理突发事件的应急能力。



10月25日是全国第八个“老年节”,为弘扬中华民族孝老敬亲传统美德,大力营造养老孝老敬老社会氛围,当天,周口市第二人民医院(周口市老年医院)组织医护人员在周口公园开展义诊宣传活动,受到广大老年朋友的一致好评。记者 孙艳 摄

精神障碍 伴发内科重症 专业诊疗 患者转危为安

本报讯 (记者 刘伟) 近日,患者宋先生在家人的带领下到周口市第六人民医院,入住该院全科一科(精神一科),本以为是一次正常的收治,却充满了惊心动魄。

患者9年前无明显诱因出现行为异常、自言自语、到处乱走。家人带其去多家医院治疗,患者不配合、拒绝治疗,一直未规律服药。两年前,患者又确诊糖尿病。近期,患者病情加重,表现为不语不食、大喊大叫、四处乱跑。

入院时,患者糖尿病并发症已十分严重。此时患者意识模糊、高热,伴有右下肢组织感染、右下肢水肿,考虑患者出现糖尿病酮症酸中毒,该院医务人员立即抽取血标本送检,血糖竟高达51.5mmol/L,病情危重。

医护人员为患者实施身体护理、口腔护理、管路护理,勤翻身、勤按摩,保持呼吸道通畅……经过一天的治疗,患者意识逐渐清醒,血糖逐渐下降。患者转危为安,精神症状得到改善。

目前,患者正在接受抗精神病、降糖、抗感染等综合治疗。

张珂介绍,糖尿病并发症严重危害患者的身体健康,患者同时患有精神障碍,更需要家人的照顾。精神障碍患者平时要规律服药控制精神症状,同时控制好饮食,才能达到理想治疗效果。

糖尿病患者呵护眼睛小窍门

在日常生活中,有很多糖尿病患者发现眼睛看不见东西了才来看眼科医生,这些患者由于缺乏眼科方面的正确防护知识,而失去了治疗的好时机。那么糖尿病患者该如何呵护自己的眼睛呢?

糖尿病视网膜病变是糖尿病患者眼部最常见、最严重的并发症,患病率高达30%以上,严重者可导致失明。但是若出现了糖尿病视网膜病变该怎么办?只要做到以下“两早”,90%的患者均可避免严重视力下降。

早发现:定期做一些眼科检查,比如散瞳检查眼底,便可筛查出绝大多数的糖尿病视网膜病变患者。1型糖尿病患者在发病5年内必须进行第一次眼底筛查,随后每1年复查一次;2型糖尿病患者在确诊后应尽快完成首次眼科检查。经初筛无糖尿病视网膜病变患者每1~2年复查一次,轻度非增殖型患者须每1年复查一次,中度非增殖型每3~6个月复查一次,重

度非增殖型及增殖型则建议隔3个月复查。

早防治:首先,糖尿病患者要严格控制血糖,因为长期高血糖是导致视网膜病变的最主要原因,稳定和有效地控制血糖可明显降低糖尿病视网膜病变的发病率,忽高忽低不稳定的血糖将加快糖尿病视网膜病变的进程。应将空腹血糖控制在7mmol/L以下,餐后2小时血糖控制在9mmol/L以下,糖化血红蛋白控制在6.5%以下。其次,按照糖尿病视网膜病变的不同时期,分别尽早给予药物治疗、视网膜激光光凝术及玻璃体内注射抗VEGF药物等治疗方法,都能有效控制病情的发展,取得良好的治疗效果。

(记者 史书杰 整理)

